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地理
注意事项：
1．答卷前，考生务必将自己的姓名、考生号等填写在答题卡和试卷指定位置。
2．回答选择题时，选出每小题答案后，用铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑。如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案标号。回答非选择题时，将答案写在答题卡上。写在本试卷上无效。
3．考试结束后，将本试卷和答题卡一并交回。
一、选择题：本题共15小题，每小题3分，共45分。每小题只有一个选项符合题目要求。
双核结构是指在某区域内由区域中心城市和港口门户城市及其连线构成轴线。由此引领和推动所在区域发展的一种空间结构现象。图1为沈阳——大连双核结构示意图，据此完成1~2题。
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1．沈阳一大连双核结构的形成，主要是因为两城市（    ）
A．在区位和功能上存在互补     B．在地域文化方面存在互补
C．交通便捷且空间距离较近     D．社会经济发展的水平相近
2．沈阳—大连双核结构有利于（    ）
①促进大连市建成东北地区中心城市         ②促进沈阳—大连区域经济协同发展
③增强沈阳市对辽中南地区的辐射功能       ④提高沈阳和大连两城市传统工业比重
A．①②     B．①④        C．②③     D．3
尼日利亚东南部的热带雨林是非洲仅存的原始热带雨林之一。1991年，尼日利亚政府在热带雨林存量较大的地区建立了克罗斯河国家公园。某机构利用遥感等地理信息技术对1986年和2010年国家公园所在区域的景观进行了对比研究（图2）。据此完成3~4题。
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3．与1986年相比，2010年克罗斯河国家公园范围内（    ）
A．分散林地和农场的面积缩小     B．生物生存环境的连通性下降
C．热带雨林景观的完整性提高     D．雨林生态系统的稳定性增强
4．图中国家公园内退化斑块的景观类型可能是（    ）
①灌丛草地       ②草甸沼泽        ③落叶阔叶林     ④常绿硬叶林
A．①②     B．①④       C．②③     D．③④
嘉峪关地处河西走廊中部，1955年该地区发现铁矿，1958年依托国家“一五”计划重点项目建立钢铁厂，1965年设嘉峪关市。随着钢铁工业的发展，嘉峪关市逐步形成了以冶金为主的工业体系。2019年，该市三次产业结构为1.7：62.8：35.5。据此完成5~7题。
5．2005~2010年该市65岁及以上老年人口数量迅速增加，主要原因是（    ）
A．人口惯性的影响     B．环境条件的改善
C．青壮年人口迁出     D．康养产业的发展
6．该市第一产业比重较低的主要影响因素是（    ）
A．交通运输     B．自然资源         C．市场需求     D．劳动力
7．该市在推进工业结构优化过程中宜重点发展（    ）
A．造纸工业     B．纺织工业         C．食品加工工业     D．装备制造工业
图3a示意黑龙江省一小型山间盆地景观。某研究小组在甲、乙、丙、丁四处布设采样点进行土壤调查，图3b示意该小组绘制的四个采样点0~60cm土壤剖面。据此完成8~9题。
[image: ]
8．该区域植被类型分异的主要影响因素是（    ）
A．热量     B．降水      C．地形     D．岩性
9．图3b中②示意的土壤剖面位于（    ）
A．甲处     B．乙处      C．丙处     D．丁处
近年来，我国东部沿海某省一些服装企业为缓解成本压力，将总部和部分生产部门留在国内，把欧美服装订单转移到东南亚进行加工。在此过程中，该类服装企业自带技术和丝绸、刺绣等原材料，同时携手与其在工序上联系紧密的相关企业共同“走出去”。据此完成10~12题。
10．该类服装企业“自带原材料”主要是为了（    ）
A．缩短加工时间     B．保证产品品质
C．降低生产成本     D．加强文化交流
11．该类服装企业在“走出去”的过程中，携手相关企业的主要目的是（    ）
A．促进自身技术更新     B．增加当地就业机会
C．共用当地基础设施     D．提高服装生产效率
12．该类服装企业需要在东南亚配套的服务部门是（    ）
A．设计咨询     B．展览销售        C．金融保险     D．专业物流
亚得里亚海是地中海的一个海湾（图4），其洋流是地中海洋流系统的一部分。洋流在海湾内的运动促进了海水更新。据此完成13~15题。
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13．图示甲、乙、丙、丁四处表层海水盐度由高到低的顺序是（    ）
A．甲乙丁丙     B．甲丁乙丙       C．丙乙丁甲     D．丙丁乙甲
14．亚得里亚海东岸表层洋流（    ）
A．为寒流，且丙处流速大于丁处     B．为寒流，且丁处流速大于丙处
C．为暖流，且丙处流速大于丁处     D．为暖流，且丁处流速大于丙处
15．图示M海域多数岛屿的类型为（    ）
A．大陆岛     B．珊瑚岛       C．冲积岛     D．火山岛
二、非选择题：本题共4小题，共55分。
16．阅读图文资料，完成下列要求。（14分）
冬半年，美洲中部地区频繁受冷空气影响。图5示意2000年1月一次冷空气南下过程中，美洲中部附近海洋表层风场和海平面气温分布。甲处南北两侧的气压梯度较大。
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（1）图6示意M点所在水平面上的等压线分布及空气质点的瞬时受力平衡情况。在图中用[image: ]画出M点风向，并指出山脉的阻挡对冷空气运动的影响。（4分）
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（2）在冷空气频繁南下的影响下，N海域表层水温较低、海产丰富。分析其原因。（10分）
17．阅读图文资料，完成下列要求。（14分）
宋代以来，珠江三角洲某地的人们通过沿江沿海筑堤、修坝、淤地等一系列人工活动围垦田地。堤围始建于宋代，初次合围（环绕围垦田地的外堤合拢）于明初，兴盛于清中叶。图7示意该地不同时期的围垦景观。国内河道纵横交错。
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（1）宋元时期，当地乡民沿水而居，居民点呈散点状分布。分析居民点呈散点状分布的主要自然原因。（2分）
（2）明代中期，当地形成了较为完备的水利系统，水稻产量显著提高并有大量余粮输出。说明堤坝对提高水稻产量的作用。（6分）
（3）清代中期，人口规模扩大，当地农业生产方式由以水稻种植为主逐渐转变为以桑基鱼塘为主。这种农业生产方式的转变适应了当地环境，体现了人地和谐。对此作出合理解释。（6分）
18．阅读图文资料，完成下列要求。（15分）
古雅斯河发源于澳大利亚大分水岭西侧，构造运动导致其水系发生了演变（图8）。乔治湖水位波动大，有时连年干涸，湖底覆盖着不同类型的沉积物（图9）。
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（A）指出与古河道形成有关的主要内、外力作用。（3分）
（2）说明图8中水系的演化过程。（8分）
（3）指出河流对湖区地下水补给的特点。（4分）
19．阅读图文资料，完成下列要求。（12分）
泥炭地约占全球陆地表面的3%，却储存了全球约1/3的土壤碳。泥炭地开发利用方式的不同会导致碳排放量的差异。图10示意泥炭地开发利用的两种生产模式（a和b）。
（假定：a模式产出的“畜产品”恰好可满足该模式需求；b模式中的“畜产品”与a模式中的等量，但从非泥炭地牧场中获取。）
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（1）计算两种生产模式碳排放量的差值（仅写出计算结果）。（2分）

（2）我国三江平原某湿地保护区周边的大面积耕地曾经是泥炭沼泽，目前以种植粮食作物为主。结合图文资料，论述该地区在退耕还湿的过程中，借鉴香蒲生产模式可能对国家安全产生的影响。（10分）（要求：角度全面，逻辑清晰，表述准确。）
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